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BEVEZETÉS 

 
A sport vitathatatlanul egyike a legelterjedtebb tevékenységeknek az Európai Unió 

országaiban. A tömegek szabadidős tevékenységként, a hivatásos sportolók pedig 

foglalkozásként űzik, megélhetés céljából. Mindemellett a sporttal a mindennapi élet során is 

szinte mindenütt találkozhatunk, így például sporteseményeken, a mérkőzések 

tévéközvetítésein keresztül, illetve újságokban, magazinokban és a rádióban. Egyértelmű, 

hogy a sport állandóan jelen van az Európai Unió országainak társadalmaiban. A társadalom 

és a kultúra szerves részeként a sport képes integrálni az embereket. Ez pedig lehetővé tette az 

európai országok közti együttműködést a sportban már hosszú idővel az EU bővítésével 

kapcsolatos gondolatok megszületése előtt. 

 

Mindazonáltal a sport növekvő professzionalizációja és üzletté válása, illetve az ezzel együtt 

járó erőteljes gazdasági tevékenység megteremtette a szükségletet a kontinens sportjának 

koordinálására, szabályozására, annak érdekében, hogy irányítható legyen, rendeződhessenek 

a viták és az érdekkonfliktusok visszaszoruljanak. Az EU-ban a sport elméletileg autonóm, de 

a gyakorlatban mégis az EU törvényi keretei között, illetve a Közös Európai Piac alapelvei 

szerint működik, mivel ezek a társadalmi élet minden területére érvényesek. Valójában minél 

inkább növekszik a sport gazdasági jelentősége, annál inkább távolodik az autonómiától és 

válik az EU-tól függő alrendszerré.    

 

Az Európai Unión belül a sportpolitika két formában, direkt és indirekt módon jelenik meg. A 

kilencvenes évek elejéig az Európai Uniót a sport csak a gazdasági oldala miatt foglalkoztatta. 

Jó néhány próbálkozás történt annak érdekében, hogy a sport bekerüljön az európai uniós 

szerződésekbe, de ezek a kísérletek az erősödő lobbi-tevékenység és a sport társadalmi és 

kulturális dimenzióinak elismeréséért folytatott küzdelem ellenére sem jártak sikerrel. Minden 

próbálkozás dacára a sport nem került bele a szerződésekbe, csak a mellékletekbe. Így az 

európai sport formális jogi alapjainak reményei elvesztek. Emellett az alkotmánytervezet 

ratifikációja is sikertelennek bizonyult 2005 nyarán, ami a sport szempontjából azért is 

sajnálatos, mert ez az első olyan dokumentum, amely jogilag is megalapozza a sport 

társadalmi jelentőségét, elfogadását. Ezzel együtt a vonatkozó EU szerződések mellékletei az 

Európai Unió direkt sportpolitikájának alapelveit jelentik, és minden tagállamban 

vonatkoznak a sportra.  
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Az Európai Unió indirekt sportpolitikája azon intézkedésekre és szabályokra utal, melyek más 

társadalmi szektorokra és célokra vonatkoznak, de hatással vannak a nemzeti sportokra is. A 

legtöbb esetben a sporttal kapcsolatos ügyek az EU indirekt sportpolitikájának köszönhetően 

kerülnek uniós hatáskörbe, például amikor a sport munkaadó, gazdasági egység, vagy a média 

és az oktatás tárgya.  

 

Európában az Európa Tanács az a szervezet, amely direkt módon is elkötelezett a sport iránt 

és jelentősen hozzájárult ennek a területnek a fejlődéséhez, ám a Tanács nem tartozik az 

Európai Unió intézményei közé. Az EU-val ellentétben, az 1970-es évek eleje óta az Európa 

Tanács elismeri a sport társadalmi és kulturális jelentőségét, valamint a sport hozzájárulását 

egy jobb és egészségesebb társadalomhoz. Az Európa Tanács az elmúlt harminc évben 

számos dokumentumot bocsátott ki, melyek a szervezet európai sportpolitikáját alkotják. Ezek 

közé tartozik a Mindenki Sportja Charta (Sport for All Charter), az Európai Sport Charta 

(European Sport Charter) és az Etikai Kódex (Code of Ethics), két Doppingellenes 

Egyezmény (Anti-Doping Convention), valamint a Nézőtéri Erőszak Elleni Európai 

Egyezmény (Convention against Spectators’ Violence). Emellett a Tanács rendszeresen 

megszervezi az európai sportminiszterek értekezletét abból a célból, hogy naprakész 

információkkal rendelkezzen és a sportbeli problémákkal már megjelenésükkor felvegye a 

küzdelmet, így ajánlásokat fogalmazhasson meg a tagországok számára. Az Európa 

Tanácsnak azonban konföderációs státusza miatt gyenge a jogérvényesítési ereje, és inkább 

csak javaslatokat tehet. Ebben az értelemben döntéseinek elfogadása és ratifikálása a 

tagországok hajlandóságán múlik. 

 

A ciprusi sport állami irányító szervezete, a Ciprusi Sportszövetség (CSSZ) európai 

közeledése már a hetvenes évek közepén megkezdődött, közvetlenül az ország török 

megszállása után. Mindez Ciprus jövőbeli EU csatlakozásának támogatásául szolgált, amelyet 

a ciprusi politika az ország török megszállása megoldásának egyetlen útjaként tekintett. Azóta 

a Ciprusi Sportszövetség az Európa Tanács útmutatásait követi. Alapvető politikája, hogy 

elfogadja és ratifikálja a Tanács döntéseit és az európai sportminiszterek határozatait. Az 

európai sportpolitikai ügyek időről időre megjelennek a Szövetség honlapján és információs 

magazinjában, ami a Szövetség ezen ügyekre fordított figyelmét jelzi. Mégis, a CSSZ 

vonatkozó dokumentumaiból kitűnik, hogy a ciprusi sportpolitika érdeklődésében a hangsúly 

aránytalanul nagy részben az Európa Tanács politikájára kerül, a Szövetség még nem észlelte 

kellőképpen a ciprusi sport és az EU törvénykezés kapcsolatát és ennek jelentőségét.   
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Az Európai Unió jelenlegi sportpolitikája, bár sportnak nincs külön jogi alapja az EU-n belül, 

mégis az Unió törvényi és politikai hatáskörébe tartozik, és mindez hatással van a sportra és 

szereplőire. A vonatkozó szakirodalom alátámasztja, hogy Ciprus európai uniós integrációját 

a reménykedés és az aggodalom vegyes érzéseivel fogadták és nagyrészt a ciprusi 

gazdasággal és a török megszállás megoldásával kapcsolták össze. Mindemellett a 2004-es 

„Eurobarometer” sporttal kapcsolatos adatai megmutatták, hogy a ciprusi közvélemény hazája 

sportjában aktívabb szerepet és nagyobb mértékű beavatkozást vár az EU-tól. A 

magyarországi és észtországi sport szereplői körében végzett kutatások is azt mutatják, hogy 

az említett országok sport életének szereplői ellentmondásosan fogadták az integrációt, és az 

EU működésére és az uniós sportpolitikára vonatkozó ismereteik szintje meglehetősen 

alacsony volt.  

 

Egy társadalmi alrendszer szereplőinek fontos szerepük lehet a politika alakításában, mind 

elméleti, mind gyakorlati szinten. A legismertebb példa az európai sportban J.M. Bosman, 

akinek ügye és az azt követő szabályozás megváltoztatta a professzionális sport világát 

Európában. Ebből a megfontolásból kiindulva, tekintetbe véve a sport szereplőinek döntés 

mechanizmus-beli jelentőségét, valamint az ide vágó kutatások hiányát, jelen értekezés célja a 

ciprusi EU-integrációval, az EU sportpolitikájával, és a ciprusi sport EU-n belüli jövőjével 

kapcsolatos vélemények, ismeretek és elvárások feltérképezése tűzte ki célul a ciprusi sport 

szereplőinek négy csoportjában. 

 

CÉLKITŰZÉSEK 

 

Az értekezés fő célja a következő kutatási kérdések megválaszolása: 

- Mi a ciprusi sport szereplőinek véleménye Ciprus európai uniós integrációjáról? 

- Mit és mennyit tudnak a ciprusi sport szereplői az európai sportpolitikáról, és mi a 

véleményük az EU integráció ciprusi sportra gyakorolt hatásairól? 

- Milyen elvárásaik vannak a ciprusi sport szereplőinek az Európai Unióval szemben a 

ciprusi sporttal kapcsolatban, illetve milyen személyes elvárásaik vannak európai 

állampolgárként? 
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HIPOTÉZISEK 

Kutatásom kezdetén az alábbi hipotéziseket fogalmaztam meg: 

- Feltételeztem, hogy a ciprusi sport szereplőinek sporton belüli státusza valamint más 

társadalmi és demográfiai jellemzői befolyásolják a ciprusi EU tagsággal kapcsolatos 

véleményüket és az európai sportpolitikával kapcsolatos ismereteiket. 

- Feltételeztem, hogy a ciprusi sport szereplőinek véleményét az ország EU 

integrációjának sportra gyakorolt hatásáról befolyásolja az integrációra vonatkozó 

véleményük és ismereteik az EU sportpolitikájáról.  

- Feltételeztem, hogy a ciprusi sport szereplőinek sportra vonatkozó elvárásait az EU-

val szemben befolyásolja az integrációra vonatkozó véleményük és ismereteik az EU 

sportpolitikájáról. 

- Feltételeztem, hogy a ciprusi sport szereplőinek európai sportpolitikára vonatkozó 

ismeretei befolyásolják véleményüket az EU tagság személyes karrierjükre gyakorolt 

hatásáról. 

 

MÓDSZEREK 

 

Az értekezés a ciprusi sport szereplőinek négy csoportjában survey módszerrel végzett 

vizsgálaton alapul, melyet dokumentumelemzés és mélyinterjúk egészítenek ki. 

 

A vizsgálat alapsokaságát a ciprusi sport szereplőinek négy csoportja alkotta: általános iskolai 

tanárok, testnevelő tanárok, sport szakos egyetemi hallgatók és labdarúgók, összesen 8813 fő. 

Az általános iskolai tanárok és a tanárképzős hallgatók a ciprusi oktatási rendszer 

sajátosságának köszönhetően kerültek a kutatásba, mivel a testnevelést ők oktatják az 

általános iskolában. Ebből a szempontból érintettek a sportban. 

 

A mintavételi eljárás során a Ciprusi Statisztikai Hivatal, a Ciprusi Oktatási Szolgálat, 

valamint a Ciprusi Labdarúgó Szövetség dokumentumai kerültek felhasználásra. A mintavétel 

random módszerrel történt, meghatározott csoportosító változók használatával minden csoport 

esetében. A vizsgálati minta 912 személyt tartalmaz, ez a populáció 10,3%-a. 

 

Az adatgyűjtés, négy részben hasonló, részben eltérő kérdőív segítségével zajlott, melyek 

nyílt és zárt végű kérdéseket tartalmaztak a vizsgálat változóinak megfelelően. A kérdőívek 
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első változataival a szerző 2005 áprilisában próbafelmérést végzett 15-15 fővel. Ennek 

tapasztalatai alapján került sor a kérdőív végleges változatának összeállítására. Az adatgyűjtés 

2005 októberében kezdődött és a nagy mintaelemszám miatt 2006 novemberében ért véget. A 

kérdőíveket a szerző a kutatás alanyainak munkahelyére juttatta el, ahol 5-40 emberből álló 

csoportokban töltötték ki azokat a szerző jelenlétében. 

 

Az összegyűjtött kérdőívek kódolása és adatbázissá alakítása az SPSS 13.0 statisztikai 

program segítségével zajlott. Az adatfeldolgozás során a variancia-analízis (ANOVA) és χ² 

számításokat végeztem. 

 

A dokumentumelemzés kiterjedt az Európai Unió szerződéseire, a Ciprusi Sportszövetség 

2000 és 2006 közti beszámolóira, jelentéseire és intézkedési terveire, valamint a Ciprusi 

Olimpiai Bizottság és több ciprusi sportági szakszövetség beszámolóira és munkaterveire. 

Mélyinterjúkat a ciprusi sportirányítás vezetőivel és a ciprusi sportélet kulcsszereplőivel 

készítettem (n=25). 

 

EREDMÉNYEK ÉS MEGBESZÉLÉS  

 

A kutatás eredményeit célkitűzéseimmel összhangban a következő dimenziók mentén 

ismertetem: 

- Vélemények Ciprus európai uniós csatlakozásáról; 

- A ciprusi sport szereplőinek ismeretei az EU sportpolitikájáról; 

- Vélemények az EU integráció ciprusi sportra gyakorolt hatásáról; 

- Az EU-val szembeni elvárások a ciprusi sporttal kapcsolatban; 

- Egyéni karrier-kilátások európai állampolgárként. 

 

Vélemények Ciprus Európai Uniós csatlakozásáról  

Az adatok értelmezésének első dimenzióját a ciprusi sport szereplőinek véleménye jelentette 

Ciprus európai uniós integrációjáról. A vizsgálatba bevont négy alminta tagjai 

különbözőféleképpen vélekedett az ország uniós tagságáról. A legpozitívabbnak az általános 

iskolai tanárok mutatkoztak, míg a testnevelő tanárok ennél valamivel kevésbé örültek 

országuk csatlakozásának. A leginkább negatív hozzáállás a labdarúgók részéről érződött, míg 

a sport szakos egyetemi hallgatók nagyrészt semlegesek maradtak. A véleménykülönbségek 

az egyes csoportok foglalkozási sajátosságainak, a ciprusi munkaerőpiac kihívásainak, 



 7

valamint annak tulajdoníthatók, hogy az egyes csoportok tagjai a tömegkommunikáción 

keresztül hogyan értelmezték az EU jelentőségét és az integrációt. 

 

Hasonlóan az „Eurobarometer” eredményeihez kiderült, hogy a pozitív válaszadók úgy látták: 

Ciprus integrációja megoldhatja az ország a török megszállásának problémáját. Ennek 

ellentéteként a negatív válaszokat adók főként az integráció káros hatásait említették a 

hagyományosan erős ciprusi gazdaságra nézve, és aggodalmukat fejezték ki, hogy a kis 

ciprusi ipart elsöprik az EU óriásai. A semleges állásponton lévők vagy nem voltak eléggé 

tájékozottak ahhoz, hogy érdemi válaszokat tudjanak adni, vagy azt jelezték, hogy nem is 

érdekli őket az egész EU téma. Ez általában a fiatalabbak esetében fordult elő. Csak az 

oktatásban dolgozó szakemberek említették az EU tagság előnyeit az oktatási és 

multikulturális lehetőségekkel kapcsolatban. Mindössze néhány egyetemi hallgató érzékelte 

annak lehetőségét, hogy az EU országaiban dolgozhat és tanulhat.  

 

A ciprusi sport szereplőinek ismeretei az EU sportpolitikájáról 

Az ismeretek feltérképezésekor azt tapasztaltam, hogy a ciprusi sportélet szereplői közül 

nagyon kevesen voltak tisztában az EU-n belüli, sportpolitikával és sportfejlesztéssel 

kapcsolatba hozható szervezetekkel. A sport szakos egyetemi hallgatók némileg 

tájékozottabbnak tűntek, míg az általános iskolai tanárok, akik viszonylag kevésbé kötődnek a 

sporthoz, kevésbé voltak tájékozottak. A kvantitatív eredmények azt mutatták, hogy jó 

néhányan ismerik az Európa Tanács tevékenységét a sportban. A kvalitatív adatok azonban 

ezt megcáfolták. Szinte minden válaszadó, aki azt állította, hogy ismer a sportpolitikához 

kapcsolódó szervezeteket, az Európai Uniótól, de még az Európa Tanácstól is független 

önálló nemzetközi szövetségeket említett, mint például a FIFA, a FIBA, az UEFA, stb. 

Tisztán látható, hogy a sportélet szereplőinek idevonatkozó ismeretei tévesek és meglehetősen 

felszínesek. 

 

Jóval többen voltak tisztában a ciprusi sport szereplői azzal, hogy az Európai Alkotmány 

tervezetében szerepelt egy sportra vonatkozó bekezdés. Meglehetősen sokan tudtak arról, 

hogy elkészült az Európai Alkotmány tervezete. Három csoportban a válaszadók több mint 

fele hallott már az Európai Alkotmányról. A már dolgozó tanárok azonban jobban ismerték a 

kérdéskört, mint a fiatalabb sport szakos hallgatók. Az aránylag magas szintű tájékozottság 

feltehetően annak köszönhető, hogy az Európai Alkotmány témája az adatgyűjtés idején 

nagyon népszerű és gyakran tárgyalt kérdés volt a televízióban, a rádióban és az újságokban. 
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Mindazonáltal azt a tényt sokkal kevesebben ismerték, hogy sporttal kapcsolatos kérdések is 

bekerültek az Alkotmány tervezetébe. A ciprusi sport szereplőinek túlnyomó többsége nem 

tudta, hogy a tervezetben szerepelt egy paragrafus a sportról, míg néhány válaszadó úgy vélte, 

nincs ilyen az Alkotmányban. Ezen túl azok a szereplők, akik tudtak a paragrafusról, nem 

tudták megmondani, pontosan mit tartalmaz.  

 

A ciprusi sport szereplőinek válaszai ismét tudatlanságot tükröztek, amikor arra a kérdésre 

kellett válaszolniuk, mi a státusza a sportnak az EU tagállamaiban. Nagyon kevesen tudták, 

hogy az Unióban minden országnak önálló, független sportstruktúrája van. A leginkább 

tájékozott csoport a testnevelő tanároké volt. Minden más csoport tagjai tévesen azt hitték, 

hogy a 25 tagállamnak közös sportstruktúrája van. 

 

A labdarúgók ismeretei a Bosman-ügyről 

Az EU sportpolitikájának ismertségét tanulmányozva külön figyelmet szenteltem annak a 

kérdésnek, hogy milyen mértékben tájékozottak a ciprusi labdarúgók a Bosman-ügyről. 

Meglepetéssel tapasztaltam, hogy a futballisták többsége soha nem hallott erről az esetről. A 

hivatásos és az amatőr futballisták tájékozottságában lényeges különbségek mutatkoztak, 

minden bizonnyal azért, mert a Bosman-ügy és a hozzá kapcsolódó jogi szabályozás azon 

sportolókra vonatkozik, akik a sportot foglalkozásszerűen űzik. Vélelmezhető, hogy a 

labdarúgók és az egyesületek közötti szerződés aláírása, amely megköveteli ügyvéd 

közreműködését, tanulsággal szolgálhatott a hivatásos labdarúgók legalább egyharmada 

számára. 

 

Vélemények az EU integráció ciprusi sportra gyakorolt hatásáról 

Annak ellenére, hogy voltak különbségek az integrációt támogató és ellenző, illetve a jól és 

kevésbé jól tájékozott válaszadók között, a ciprusi integráció és a sport viszonyáról alkotott 

általános kép jellemzően pozitív volt. A ciprusi sport szereplői úgy vélték, hogy a ciprusi 

sport legtöbb területe győztesen kerülhet ki az integrációból. Ez a tendencia összecseng a 

2004-es „Eurobarometer” sportra vonatkozó eredményeivel. 

 

Az EU-val szembeni elvárások a ciprusi sporttal kapcsolatban  

Hasonlóan a ciprusi sport jövőjével kapcsolatban megfogalmazott véleményükhöz, a ciprusi 

sport szereplőinek Unióval szembeni elvárásai is igen magasnak bizonyultak. 

Véleménykülönbséget lehetett megfigyelni azon szereplők között, akik támogatták az 
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integrációt és azok között, akik ellene voltak. A kutatás során tapasztalt nagy elvárások 

megegyeznek a sportra vonatkozó „Eurobarometer”, illetve Földesiné (2003) a magyar 

helyzetet vizsgáló tanulmányának eredményeivel. A magas elvárások az ismerethiány újabb 

jelei, hiszen az Uniónak egyelőre nem áll szándékában támogatni egy ország sportját sem. 

Mindazonáltal az eredmények tükrözhetik azt az igényt, hogy az Európai Unió aktívabb 

szerepet játsszon a sport területén.  

 

Egyéni karrier-kilátások európai állampolgárként 

Ami a ciprusi sport szereplőinek véleményét illeti az EU integráció személyes karrierjükre 

gyakorolt hatásáról, mind a négy csoport válaszadói visszafogottabbnak és kevésbé 

optimistának bizonyultak a ciprusi sport integráció utáni jövőjével kapcsolatban. 

 

A két leginkább pozitív csoport a labdarúgóké és a sport szakos egyetemi hallgatóké volt, míg 

az általános iskolai és a testnevelő tanárokat negatív, vagy semleges hozzáállás jellemezte. 

 

A különbségek a ciprusi munkaerőpiac érintett területeire váró kihívásoknak tulajdoníthatók. 

Az a tény, hogy a válaszolók visszafogottabbak voltak, annak is köszönhető, hogy az emberek 

általában érzékenyebben látják a személyes karrierjüket és a saját életüket érintő változásokat. 

A labdarúgók általánosságban úgy vélték, hogy külföldi labdarúgó-szakemberek és játékosok 

beáramlása Ciprusra hosszabb távon pozitív hatással lehet saját sportkarrierjükre. Az 

egyetemi hallgatók az EU integrációt úgy értelmezték, mint egy lehetőséget arra, hogy Ciprus 

határain kívül is kereshessenek munkát. Ezzel szemben az oktatásban dolgozók aggodalmukat 

fejezték ki a lehetséges munkahelyvesztés miatt, ami főként a Görögországból érkező uniós 

állampolgárok érkezése miatt fenyeget. Ezen túl attól tartottak, hogy fizetésük csökkenhet, ha 

összhangba hozzák más uniós országokban hasonló munkakörben dolgozó tanárokéval. 

 

KÖVETKEZTETÉSEK, JAVASLATOK 

 

A kutatási eredmények alapján levonható az a következtetés, hogy a tágabb ciprusi 

társadalomban zajló folyamatok meghatározzák a ciprusi sport szereplőinek EU integrációval 

és sporttal kapcsolatos véleményét. Emellett az Európai Unió politikai és gazdasági 

eseményei is hatással voltak véleményük alakulására. 

Hasonlóan más vizsgálatok (Földesi, 2003; Arvisto et al, 2004) eredményeihez, az EU 

integrációt Cipruson is ellentmondásosan fogadták a sport szereplői. Az egyes csoportok 
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sajátosságai; és az, ahogyan az EU csatlakozást értelmezik, ezzel kapcsolatos attitűdjeikben is 

különbségeket eredményezett. 

 

Mindezeken túl megállapítható, hogy a ciprusi sport szereplőinek európai sportpolitikával 

kapcsolatos ismeretei alacsony szintűek, nem megfelelőek, nem elég alaposak és felszínes 

értelmezéseken alapulnak. Az ismerethiány számos egyszerre ható tényezőre vezethető vissza. 

Először is Cipruson a sport nem kap annyi figyelmet a döntéshozóktól, mint más területek az 

uniós törvényekkel összefüggésben. Az európai sportpolitikai ügyek nem érdeklik igazán a 

médiát, még a kifejezetten sporttal foglalkozó TV csatornákat sem. A Ciprusi 

Sportszövetségnek sem alakult ki egy szisztematikus információs terve, annak ellenére, hogy 

az Európa Tanács sportpolitikájáról születtek publikációk és a ciprusi sport, az EU, valamint 

az Európai Közös Piac összefüggéseiről már gondolkodnak. Az orientációs pontok és az 

önálló kezdeményezések hiánya jelentős tájékozatlansághoz vezetett, melyből félreértések, 

hamis illúziók és utópista elgondolások következtek az EU ciprusi sporton belüli szerepével 

kapcsolatban.  

 

Az eredmények tükrében a ciprusi sport szereplői optimistának tűnnek a ciprusi sport Európai 

Unión belüli jövőjével kapcsolatban és igen magas elvárásaik vannak az Unióval szemben, 

ami egyrészt ismerethiányt, másrészt pedig az EU aktívabb sportbeli részvételére vonatkozó 

igényeket jelez. 

 

Ezzel szemben személyes karrierjük jövőjét visszafogottabban látják, és úgy tűnik, hogy 

hiányos ismereteik nem teszik lehetővé, hogy megfelelően kihasználják uniós 

állampolgárként adódó lehetőségeiket. 

 

Mivel a tájékozatlanság nagyrészt az orientációs pontok hiányával magyarázható, a megfelelő 

informáláshoz és a megfelelő ismeretek kialakításához hasznos lenne, ha az EU-val és az EU 

sportpolitikájával kapcsolatos kérdések rendszeresen bekerülnének a tömegtájékoztatásba, 

cikkeket, műsorokat szentelnének a téma népszerűsítésének, szakértők bevonásával. A 

Ciprusi Sportszövetségnek is meg kellene újítania a témával kapcsolatos információs 

stratégiáját és kampányait, új szakanyagokat kellene kiadniuk és a már meglévőket 

célzatosabban kellene terjeszteniük. A Szövetség honlapjának rendszeres frissítése is hasznos 

lehetne, mivel az internetet egyre többen használják. Szükség lenne arra, hogy a CSSZ 

kiszélesítse az Unióra vonatkozó politikáját, és rendszeressé tegye a ciprusi sport és az EU 
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törvények közötti kapcsolat értelmezését abból a célból, hogy meg tudja védeni a ciprusi 

sportot az esetleges negatív következményektől. Mindezeken túl kívánatos lenne az egyetemi 

tantervekbe beiktatni az Unióra és az Unió sportpolitikájára fókuszáló tantárgyakat a fiatal 

sporthallgatók tájékoztatása és szemléletük formálása érdekében. 

 

További kutatások lefolytatása is hasznosnak bizonyulhat a következő területeken: 

 

• Az EU sportpolitikájára vonatkozó ismeretek hiányát okozó és a véleményeket 

formáló tényezők; 

• Az EU csatlakozás ciprusi sportra, mint társadalmi intézményre, illetve a 

jogrendszerre gyakorolt hatása; 

• A vélemények, ismeretek és elvárások alakulásának rendszeres vizsgálata, mivel 

ezek az idők során együtt változhatnak a társadalommal; 

• A ciprusi sportirányításban dolgozók ismereteinek és attitűdjeinek ismételt 

feltérképezése; 

• A Bosman-ügy hatása a ciprusi egyéni- és csapatsportokra, illetve a ciprusi 

válogatott csapatok teljesítményére, valamint a szurkolók véleménye az ügy jogi 

következményeiről. 
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